

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA
FALANGE
DE LA D.O.N.S.

ACTUALIDAD



Los funerales por las víctimas de la guerra se celebraron ayer con gran concurrencia de fieles en todos los templos de Córdoba. He aquí el momento en que el Gobernador Militar señor Cascajo y el Gobernador Civil señor Marín, salen de la Parroquia de San Nicolás

(Foto Linares)

Una nota de la Jefatura de Orden Público

Trabajo y casas baratas para los obreros

En el dia de ayer tuve la grata satisfacción de acompañar a los señores Gobernador militar, don Ciriaco Cascajo Ruiz; Gobernador civil, don José Marín Alcázar; alcalde, don Manuel Sarazá Murcia, así como a otras personalidades, a la visita que realizaron a las obras de la nueva barriada obrera que se está construyendo en las Margaritas, (antiguo Stadium España), y en las que se trabaja con gran actividad por numerosos obreros cordobeses, bajo la dirección de los técnicos, ingeniero don Juan Font y Arquitectos don Carlos Sáez de Santamaría y don Luis Gómez, y no tardará mucho tiempo en que aquella zona sea una verdadera maravilla, con edificaciones modernas y en condiciones higiénicas, que ha de ocupar las clases humildes.

Igualmente, fueron visitadas las obras que, también con una actividad extraordinaria, se están llevando a cabo en el Hospital y Clínica de San Rafael, establecido en la antigua Huerta de San Pablo, de la Sierra de Córdoba, donde se ampliarán las galerías y dormitorios con destino a los niños lisiados, que atienden y cuidan los Hermanos de San Juan de Dios.

Tanto en una obra como en otra, los jornaleros ocupados en las mismas, y de una manera espontánea, ceden diariamente el importe de una hora de trabajo, que aumentan en sus faenas, para engrosar la suscripción del Ejército, actitud patriótica de nobleza digna de especial elogio.

También visitamos los terrenos del Campo de la Verdad, donde había numerosísimos chozos, que ya se han hecho desaparecer, porque representaba una verdadera vergüenza para Córdoba que, en una de sus principales entradas y más bellas, aparecieran aquéllos, habitados, en su mayoría, según se ha podido comprobar, por gentes de mal vivir; otros, por personas colocadas en distintos trabajos y con medios suficientes para abonar el alquiler de una vivienda; y un gran número, por individuos que construían referidos chozos, arrendándolos, constituyendo ello una especulación. Sin embargo, como entre esa gente había familias pobres y necesitadas, esta Jefatura lo

ha tenido en cuenta, y en su día se les darán facilidades para que puedan desenvolverse trabajando, y vivan en mejores condiciones de comodidad y de higiene.

En aquellos lugares del Campo de la Verdad, se construirá inmediatamente otro grupo de casas baratas, ajustándose éstas a nuevo modelo con características de tipo andaluz, con azoteas y grandes rejas, de manera que aquella zona, una vez urbanizada, dé la sensación alegre de un pueblo de Andalucía, pues cada una de dichas casas estará dotada de un jardín.

Estas obras, como las de las Margaritas y la del Hospital de San Rafael, se llevarán a cabo de acuerdo con las autoridades militar, civil y municipal y costeadas por esta Jefatura de Orden Público.

Al dar hoy tan gratas noticias al pueblo cordobés, advierto a aquellas personas que posean chozos en la zona del Campo de la Verdad, dentro de terrenos de propiedad particular, que han de quitar de los mismo inmediatamente las techumbres de chizo, sustituyéndolas por teja, urdita u otros materiales, evitando con ello, no solo el peligro para la salubridad, sino también el riesgo que corren, en caso de producirse incendios, y los que los tienen instalados en la vía pecuaria o egido, con parte de material, deben seguidamente retirar éste, para su aprovechamiento, pues en el caso de que no lo hagan, se procederá a su demolición.

¡Viva España!

Córdoba, 25 de Noviembre de 1936.

El Jefe de Orden Público de la provincia: BRUNO IBÁÑEZ.

NOTICIA IMPORTANTE!

HARINERA DEL CARPIO, fabrica de nuevo, las ricas tortas estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas y para estómagos delicados. Despacho central: Mariana Pineda, 1 y establecimientos de Ulamarinos.

Gobierno Militar

SUSCRIPCION A FAVOR DEL EJERCITO

Junta de Camareras de la Virgen de las Angustias, 100 pesetas; los mineros de los señores Rodríguez hermanos, 152'50; los operarios de la panadería Santa Elvira, 52'75; los empleados de la S. A. Cros, 125.

Señoritas Manuela y Purificación Revuelto Nieto, una pulsera, una sortija, dos medallas, media onza y una Isabellina de 25 pesetas.

Don Francisco Gañete Burgos y señora, una moneda Isabellina de 25 pesetas y cuatro anillos de caballero.

Don Santiago Ortiz Vidal y señora, un reloj caballero, dos sortijas y una medalla.

Don Francisco Fernández Trujillo, de Luque, una placa de Caballero de la Orden del Mérito Militar de oro metálico, una idem pequeña, un par de gemelos, dos alfileres de combate, un reloj de caballero y unas initiales.

Reclaman todos las gracias en nombre del Ejército.

Córdoba 25 de Noviembre de 1936.

Regimiento de Artillería Pesada número 1

Relación de los donativos hechos a favor de la suscripción del Ejército Nacional, por los señores que a continuación se relacionan:

Don Manuel Prieto Carmona, 25 pesetas; don Alfonso Medina Luque, 10; Comandante jefe sector Alcolea, por viajes en los camiones, 25; don Juan Medina, (segunda entrega), 25; excellentísimo señor general don Miguel Fresnedo, 250; hijo de Manuel Navarro, 25; don Marcellino Frayno, 25; don Angel Carmona, 25; don Emilio Luque Morata y señora, 25; doctor Enrique Luque Ruiz, 25; don Emilio Castejón, 10; Obreros de la Sociedad Obrera de Construcción, producto de una hora de trabajo extraordinaria, 159.

DONATIVOS EN ESPECIES

Doña Ana Fernández Biezma, dos mantas.

SE VENDE PAPEL VIEJO EN ESTA

:: :: ADMINISTRACION :: ::

Redacción, Administración y Talleres
FRAY LUIS DE GRANADA
Teléfono 2436
Apartado de Correos número 2

AZUL

PUENTE

Para el sentimiento nacional de España, no hay ni un mal recuerdo imperial. El Imperio siempre fué grandeza, fortaleza, gloria y admiración de la Patria. Con el Mediterráneo un gran puente nos unió a Italia. Somos hijos de Roma. El mismo azul puso color en sus costas y en las nuestras; el mismo deseo nos guío y nos guia. Rómulo saltando sobre la hoguera encendida y trazando con el arado de bronce el primer recinto de la gran ciudad, es el precursor de nuestro afán de ayer y de hoy. Somos los descendientes de aquellos paisanos latinos que se convirtieron en romanos y que tuvieron que conquistar su campo sobre los pantanos de las llanuras o en las rocas de las montañas, prestigiando la tarea diaria sobre el surco, o haciendo la guerra fuerte, como hombres endurecidos.

La tierra de Italia está llena de recuerdos de España, y aún suenan las cadencias de Garcilaso que la evocan con maravilla y con fervor. Las velas latinas bogan por el Mare Nostrum, y dan sombra a su paso, a nuestros mismos rostros. Y si ellos tienen allí, la huella de nuestro pie, aquí está la del suyo, en nuestros puentes y acueductos, y en la estela circular de los circos, y en las columnas portentosas de los Arcos de Triunfo imperiales. El mar azul nos separa y nos une. Porque el mar es también como un puente azul colgado del infinito.

De sus leyes nacieron las nuestras, y su propio espíritu vino a nosotros, en la hora sublime de las decisiones heroicas, cuando nuestras carabelas dieron un mundo, al mundo conocido. El genio cristiano nos lo envió Italia, y vino con inspiración divina a pedir a España, lo que solo Isabel podía otorgarle, como un milagro de generosidad.

Y de Italia viene también a Falange, el propio sentido de su organización. Las Centurias que hoy rescatan a España de las manos turcas y asiáticas, son el reflejo de aquellas otras Centurias instituidas por Servio Túlio, el creador del recinto de las siete colinas en la Roma fastuosa, llena de arrogancia y poderío. Las mismas Centurias serán las que, con ansias imperiales y esencias de catolicismo, digan al mundo, que ha triunfado para siempre, en esta gran cruzada, el espíritu sobre la materia, y la Fé sobre los sin Dios.

Toda nuestra vida de pueblo de guerreros, y poetas, y místicos, es un canto acentuado y vibrante a la raza. No podía dejar de serio ahora. El gran puente azul, que es el Mediterráneo, se afirma en sus bases de ilusión, y es a modo de un abrazo entre las dos tierras que emprenden la gran tarea de hundir al enemigo de la civilización en la sima cavada por su propio crimen. La página se escribe hoy, entre cantos triunfales, y entre armonías bélicas. Mañana se leerá en la paz de los campos hermanos, donde retoñen, en una sagrada primavera constante, las tres plantas que cantan la gloria divina y humana de la creación: el olivo, la espiga y la vid.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Córdoba, un mes 2'50 Ptas.
Provincia, trimestre ... 7'50 "
Extranjero, trimestre ... 10'50 "

EL MOVIMIENTO

Esta guerra, el movimiento Nacionalista español, no es más que la última palabra en la más violenta discusión que hayan visto los siglos: la del espíritu y la materia, dicha por quien tenía que decirlo, por España, y en el momento preciso, porque hasta ahora la cosa no había merecido su atención; acostumbrada a corona empresas de la más alta envergadura, consideró que aquello no era todavía digno de que ella interviniere; hasta que habiéndose dejado sentir en el mundo los efectos de aquella discusión a punto tal que creyó llegado el momento de decir: ¡basta!

Y ha sido lo suficiente para que la historia de las ideas modernas haya quedado dividida en dos épocas: antes, y después del fallo del más supremo de los jueces del Orbe; del Genio de España.

Eso significa el Movimiento, un fallo, el más solemne que se haya oido jamás, el más imperial porque ha sido pronunciado desde las ruinas más imperiales de la Tierra, y declara, como nos hizo saber Pemán, que ha quedado vencedor el espíritu. Y en consecuencia "ha sido puesta en libertad la poesía...".

Trabajando por amor a España y la Falange

De M. Enriquez Romá.

No hay para ti, camarada, mayor honor, yo lo sé, que tu carnet de militante en nuestra Falange. Has de luchar por ella. Estudiada tu ficha, tendrás un trabajo adaptado a tus condiciones, y ya en él en la cotidiana labor, serás palanca firme en la edificación imperial de tu madre España.

¡Qué incomparable alegría para ti y qué entusiasmo el tuyo ser útil en la reconstrucción de la nueva España! Será respetada, pese a quien pese, ante el ojo entero.

Una satisfacción tienes: la del deber cumplido. Trabajando te haces comparable a Dios en cuanto creas.

Con tu camisa azul donde quiera que te hallas cuando te pregunten bien de buena fe o con sonrisa maliciosa y curiosidad maligna de enemigo encubierto: ¿Qué haces en Falange Española?

Tú, con arrogancia, sin vacilaciones, y con la rapidez del rayo, contestale simplemente: Yo, trabajo por amor a España y la Falange.

Realidad: Los rojos toman vuelo

(DE NUESTRO REDACTOR CAMARADA GABRIEL GARCIA GILL)

En mi crónica anterior sólo se reflejaba el deseo de tecer con las manos del triunfo, nuevos lugares que habían de pasar de nuevo a pertenecer a España. Cada día pisamos un suelo distinto de una distinta barriada, y no es ya la emoción experimentada al distinguir levemente los barrios madrileños que dejaban verse desde Leganés, sino la realidad conseguida de un sueño, que nos premia con vivirlo.

BRUMA EN MADRID Y EN SUS HABITANTES

Desde nuestra retaguardia ansiosa, se notó, cómo la capital envuelta en brumas, apenas dejaba verse por mosquitos, dando lugar a que nuestras fuerzas del aire, no fuesen tan eficaces como de costumbre.

Se nos antoja, que esta pronunciada bruma que flotaba sobre Madrid, eran los estertores de una atroz agonía que se acentuó ayer y que no podía durar mucho tiempo. No fué sólo la capital la que padecía esta

anomalía, sino también los militiamos rojos, los que de una manera perceptible emprenden su carrera vertiginosa a la capital de Levante, quién sabe si movidos por otra bruma interior que les aborreta y les produce con su acción ese estado de movimiento.

Los edificios que componen la Ciudad Universitaria pasarán pronto a ser la retaguardia de nuestras fuerzas, que con deseo indescriptible notan ya en sus tostados rostros la brisa triste de la Puerta del Sol que huele a España rota, pero que sirve para disipar este olor trágico que se esfuma.

Nuestra infantería operó con rapidez, haciendo salir de sus madrigueras a las fileras encubiertas, que en desconcierto atroz dejan paso limpio a nuestros soldados.

Paciencia, lectores, que bien pronto, podremos decir con letras que resalten en nuestro periódico: "Madrid nos pertenece por completo".

Leganés Noviembre 1936.

Una Patria, Un Estado, Un Caudillo

Un telegrama del Encargado de Negocios de Alemania

El agente consular de Alemania en Córdoba, señor G. Ruiz Ripoll, ha recibido el siguiente telegrama del encargado de Negocios de Alemania:

"Rafael G. Ruiz Ripoll, agente consular Alemania. Agradezco sinceramente su telegrama de saludo y sus sentimientos que corresponden a los que nosotros tenemos para España. Voecklers Encargado de Negocios de Alemania".

Con motivo de la reorganización que se está efectuando en la segunda Línea de Falange Española, citase urgentemente a todos los camaradas cuyo apellido empieza con las letras A. B. y C. y que no hayan recibido citación, al cuartel de Falange, todos los días laborables de seis a 7'30 de la tarde, con el fin de revisar sus fichas y encuadrarles.

El sub-jefe de Milicias de segunda Línea, FRANCISCO ZURITA ORTEGA

EL TIEMPO

VIERNES 27 DE NOVIEMBRE

Sale el sol a las 7'14. Se pone a las 4'51. Sale la luna a las 3'31. Se pone a las 5'28.

Luna llena en el signo de Tauro el 28 de Noviembre a las 4'12 de la tarde.

Tiempo que se anuncia: Variable y lluvioso.

SIGLO XX

TEJIDOS, PAQUETERIA, PLATA
MENESES

El más completo surtido en Pañería, con los dibujos más nuevos para la actual temporada. La casa de las fantasías de señora. Extenso surtido. Lo más nuevo. Visite esta casa y ahorrará dinero.

CARLOS MUÑOZ RODRIGUEZ
Pefiarroya-Pueblonuevo

ELEGIA AZUL

CIVILIZACIÓN

por C. García-Penche Molina.

Una mañana de frío intenso con aires de la sierra madrileña, se llenaron mis ojos de Arte.

Mi curiosidad arribada de la campiña de Córdoba, entró a fondo en los lienzos del Museo del Prado.

Velázquez, Murillo y Goya, bailaron en mi alma una danza de ilusión.

"Los borrachos", "La Purísima" y la "Maja desnuda", asaltan en estos momentos la cúpula de mis recuerdos enlazados en el gran lienzo de España con pinceladas de negro y rojo.

El mirar hacia el Azul diáfano, de la Concepción, es hoy el corazón de los hombres de la Patria grande, elevándose al infinito para velar en guardia sublime entre los luceros. Y el cuerpo bellísimo de la Duquesa gitana en su tonalidad rosa, traído a la actualidad, en perpetuación de hermosura, el anhelo claro y diáfano, desprovisto de egoismos, que posa ante el mundo en gesto gallardo de reconquista.

Y aquellas caras embrutecidas, de mirar sin inteligencia, y aquellas manos que, airadas, amenazan, y las otras que empuñan el jarro del vino, y aquel tono oscuro, tenebroso, de madera que siente tanto el peso de los años como la carga horrible del jurar y del reir ensombrecido y espumante, son la pincelada tristísima de sabor acre, que mancha las almas de otros hombres, en otras tierras también de España, que aún no han visto el yugo y las flechas flamear en sus aires,

como una bendición al vuelo ofrecida por ojos de mirar sublime y por hombres de gestos heroicos que posan al mundo.

Y en volar de fantasía en esta mañana del mes de los muertos, se dibuja fina y graciosa la Giraldita sevillana que tiene en estas horas, prestezas de madre.

La Alhambra de Granada que lleva a los aires, camino de gente engañada, heroismos de empresas pretéritas.

La Mezquita de mi Córdoba que tiene arrogancias ardientes de Julio Romero.

Las viejas Catedrales de Castilla de trozos severos y alma estólica de campesino que enseñan, en lucha, una sinceridad enviable.

El Pilar zaragozano de cantares hermosos y firmeza valiente.

Todos en pie de conquista, se erguen y marchan al frío de Madrid... a tirar al voleo sus flechas de gloria, a librar a Murillo, a Goya, a Velázquez, a Cervantes el genio del mundo, a Occidente entero de esa borrachara que entontece y anula.

Tenso el corazón ante la grandiosa poesía de sus ilusiones, se recoge en sí y reza.

La España maravillosa en alegría y en valor. La España que siempre asombró al Universo en cultura y en arte, en poesía y amores, hace ahora la reconquista de sus esencias en una emoción de grandeza y vuelca en sus tierras la simiente magnífica de su significado, enhiesta y fina como las flechas de su ambición.

INTENTO DE SUICIDIO

A orillas del río Guadalquivir intentó ayer tarde poner fin a su vida, Pedro Segovia Domínguez, de 25 años, infiriéndose varios cortes en un brazo.

Fué trasladado a la Casa de Socorro, donde los médicos le apreciaron heridas incisivas en el brazo izquierdo de carácter leve.

El desgraciado padece trastornos mentales.

LOS BRASEROS

En su domicilio, calle Doce de Octubre, se cayó al brasero el niño de tres años Antonio Meléndez Martínez, causándose quemaduras de primer y segundo grados en la región frontal.

DESDE PEQUEÑAS

Fué asistida en la Clínica de urgencia de la calle de Góngora, la niña de once años Josefina Porcel Redondo.

Padecía contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo.

Se las había causado otra muchacha de su edad que la maltrató.

FUGADOS DEL MANTICOMIO

Ayer se fugaron del Hospital Psiquiátrico los enfermos Juan Ramón Moreno Juarez, de Torreperijón (Jaén), y Bienvenido Rodríguez Garrido, de Alcaracejos.

Se ignora el paradero de ambos alienados, a los que se busca con actividad.

BOCADILLOS TAURINOS

El festival taurino de F. E. de Córdoba

RECTIFICANDO UNOS RUMORES RESPECTO AL NOVILLERO "MANOLETE"

Nos ha visitado en nuestra redacción el novillero cordobés Manuel Rodríguez "Manolete". Esta visita ha obedecido a su deseo de que desmintonamos un falso rumor circulado con motivo de la organización del festival taurino a beneficio de las familias de nuestros camaradas falangistas muertos en defensa de la Patria. Se ha dicho en Córdoba que "Manolete" había negado su concurso para este patriótico festejo y ya empezaban los "bien enterados" a hacer comentarios a su gusto respecto a la actitud del simpático torero.

Este viene a nosotros para desmentir rotundamente tan falsa especie y para reiterarnos el ofrecimiento que hace tiempo hiciera a la Comisión Organizadora, estando dispuesto a demostrar el próximo día 6 de Diciembre, que en nuestra castiza Córdoba, aún quedan residuos de aquel Califato taurino que nos hicerá célebres ante el mundo.

Damos a "Manolete" las más expresivas gracias por su atención y por su bien probado amor a España y a la Falange. ¡Arriba España!

"DON P. P."

SUCEOS

ACCIDENTE DEL TRABAJO

En unas obras que se verifican en la calle Alfaros, tuvo la desgracia de dar una caída el obrero de 57 años Antonio García Molero, causándose la fractura completa de la pierna derecha por su tercio superior.

En grave estado fué trasladado a su domicilio, una vez curado convenientemente en la Clínica de la calle de Góngora.

ROMANCERO EN PROSA DE LA GUERRA AZUL

Miraros en Isabel

Por Teófilo Ortega

Un espejo!

Plegada la camisa azul sobre el pecho, eso piden las mujeres encuadra das en la Falange.

Quieren mirarlo para verse; quieren el ejemplo para seguirle.

Mirarse en un ser superior, es tanto como desear igualarlo. Pues bien. Si algo superior queréis imitar miraros en Isabel.

Isabel que dió las flechas bordadas sobre nuestro azul. El yugo era el del esposo, proviene de Fernando. Isabel la Católica que fué reina de las reinas. Madre de las madres; y de las mujeres españolas. Norma.

Admira verla allí, en su reinado, directora. Porque ahora, observando aquella su penetración y sabiduría, el vulgo acudiría en sospecha. Difía: Isabel arjentera, pero es que no le faltan buenos consejeros.

Por ser Historia ya y agua pasada, nadie presentará la más pequeña duda. Isabel fué autora plena y completa de cuanto hizo; si escuchó, señala de talento fué guiarla, que solamente el tonto desoye a quien sabe más.

Su luz amaneció en tierras de Arta, aquellas mismas tierras que parecen hechas sólo para dar a luz a santas o reinas madres, que son los tres destinos más hermosos a que puede entregar su vida la mujer. Nació en Madrigal de las Altas Torres, y se extinguío su luz en Medina del Campo, entre las piedras del castillo famoso. Isabel como Teresa sufrió al ver a España invadida por plantas extranjeras; y siguió a los extraños como ahora toda mujer bien nacida en España, de los cuadros de Falange, aborrece al extranjero rojo.

Despreciad los espejos que apenas si os devuelven vuestra imagen que es tránsito y provisional figura, camino de lo que debéis ser. Mirad a

Isabel la Católica, la que se desprendió de sus joyas, entreviendo con un poco de ensueño y otro poco de certeza; el imperio ultramarino que invadía con ansia febril el navegante; mirad a la que vio clara en la grandeza española en su Unidad y en su leal sumisión a Cristo; mirad a la reina que supo ser esposa y madre con todo el calor que produce un gran cariño y con toda fortaleza que debe acompañar a la educación de los hijos; mirad en Isabel y confundiros con ella, como en un espejo que no os devuelve la imagen de la que sois, sino aquella que debéis ser.

Recordad otra vez por último, que son las flechas bordadas en rojo sobre la camisa azul, huella perdurable del genio de Isabel. La flecha dice feminidad y el yugo es símbolo varonil. El casamiento de Isabel y Fernando, en jaza ambos significados y forma el nuestro. Que es tanto como decírnos: será la mujer de Falange quien alcance al varón y le señale ideales y caminos verdaderas flechas; será el varón de Falange quien las sujeté a servidumbre a la realidad, logrando cuanto pueda y sin cesar sin desaliento. Esto es yugo.

Otra vez como Isabel, eso es vuestro destino, mujeres de Falange, camaradas. Ayudadnos a los hombres a descubrir caminos, suscitar horizontes, comprender destinos. Y no os olvidéis de la promesa, después del triunfo, de ofrecernos en el fin del camino, y en el horizonte cazado y en el destino cumplido, aquella sonrisa que pudo tener Isabel, cuando al regreso de Cristóbal, el navegante, pudo decirle a Fernando, su esposo: "Ves. Como yo te decía, era un Imperio el que palpitaba bajo tanto delirio febril..."

Administración Principal de Correos de Córdoba

Con objeto de facilitar las operaciones de censura de las Oficinas de MADRID, se previene al público que haya de dirigir correspondencia a dicha capital, utilice bien tarjetas postales de carácter oficial, bien particulares o simples rectángulos de cartulina de las dimensiones de aquellas, y franqueadas con 15 céntimos en sellos de Correos, tarjetas en las que simplemente pusieran la frase SIN NOVEDAD, la firma o firmas del remitente y su domicilio.

Las mencionadas TARJETAS tendrán preferencia para su entrega sobre todos los demás envíos postales.

Córdoba, 25 de Noviembre de 1936.
El administrador principal: J. MORENO.

Instrucción Pública

INTERINIDADES

Con arreglo a las disposiciones del Gobierno de Burgos, han solicitado de esta Sección Administrativa servir interinidades, don José Vázquez Monedero, don Manuel Thomas Moreno, doña Teodora Costa Sánchez, doña Josefina Alcalá Lucena, don Rafael Guerrero Ortiz, doña Eloisa Torres Torrero, doña Josefa Clavijo Campos, doña Carmen Torres Osuna, doña Rafaela Bravo Torres y don José Herrera de la Torre.

Del Ayuntamiento

DE INTERÉS

Se ruega a todas las personas y organismos, representativos de actividades en la vida de la capital, que por olvido no hayan sido requeridos para asistir a la reunión que el viernes 27 de los corrientes, a las cinco de la tarde, se ha de celebrar en las Casas Consistoriales, se tengan por invitados y asistan a la misma, por ser de gran interés y urgencia lo que en ella ha de tratarse.

* * *

Productos introducidos en esta ciudad en el día de ayer.

Pescado, 3.399 kilos; carbón vegetal, 22.456; azúcar, 8.400; patatas, 10.000; huevos de campaña veinte docenas.

Córdoba 26 Noviembre 1936.

Balanzas automáticas "ARISÓ"

Las mejores que se han lanzado al mercado español

625 pesetas AL CONTADO

675 pesetas A PLAZOS

VEALAS ANTES DE COMPRAR OTRA MARCA

A NADA SE COMPROMETE

Agencia Exclusiva para las provincias de Córdoba y Jaén:

RAFAEL SECALL

Paseo de la Victoria, 21. Teléfono 2472. CORDOBA

Reunión del Consejo Nacional y de la Junta de Mando de Falange Española de las J. O. N. S.

En la mañana del pasado domingo 21, se reunió en Salamanca el Consejo Nacional de Falange Española de las J. O. N. S.

Previamente y bajo la presencia del camarada Manuel Hedilla, celebró un cambio de impresiones la Junta de Mando Provisional, asistiendo Sancho Dávila, Agustín Aznar, Rafael Garcerán, Andrés Redondo, Jesús Muro, José Sainz, José Moreno y Francisco Bravo.

La Junta examinó la posición de Falange respecto a las actuales circunstancias de España, acordándose proponer al Consejo Nacional que para colaborar más estrechamente con el Jefe del Nuevo Estado en la solución de los problemas que interesan al país, quedase establecida su residencia, de manera oficial, en Salamanca. Igualmente decidió proponer al Consejo que celebre reunión extraordinaria después de la conquista de Madrid para examinar a fondo el modo de implantar las ideas fundamentales del Nacional-Sindicalismo en las nuevas circunstancias de la vida española.

REUNION DEL CONSEJO NACIONAL

A las once de la mañana, bajo la presidencia de Manuel Hedilla, quedó reunido el Consejo Nacional de la Falange. Se encontraban presentes, además de los camaradas que componen la Junta de Mando, los siguientes consejeros: Vicente Gaceo, Ricardo Nieto, jefe provincial de Zamora; Miguel Merina, jefe del Bajo de Aragón; Juan Francisco Yela, y Celso Tuñón, de Asturias; José Lluna, jefe territorial de Extremadura; Joaquín Miranda, jefe provincial de Sevilla; Francisco Rodríguez Acosta, jefe provincial de Jaén; Manuel Illera y José Andino, jefe provincial de Burgos. Justificaron su ausencia el jefe territorial de Galicia, Mario Záhara, y el provincial de Pontevedra, Manuel Castro Peña. Del primero se leyó un telegrama de saludo al Consejo en el que expresaba su deseo de que el máximo acierto presidiera todas las actuaciones del mismo.

Como en todos los Consejos celebrados desde la fundación de la Falange, fueron unánimes los acuerdos. Los que se refieren a problemas de interés general son los siguientes.

El Consejo enterado de la intima

compenetración existente entre la Falange y el jefe de Estado, ratificó la terminante decisión de conservarla, considerándolo como un sagrado deber exigido por la necesidad de la victoria y de la edificación del Estado Nuevo de España. En tal sentido, el Consejo ratificó la propuesta de la Junta de Mando, de establecer su residencia oficial en Salamanca. Fue detenidamente examinada la situación internacional y, por lo que se refiere a los acontecimientos de los últimos días, el Consejo acordó testimoniar su más viva simpatía a Italia, Alemania y Portugal, que con su reconocimiento del Gobierno español han servido una vez más la causa de la cultura cristiana y europea. Estimando por igual la actitud de dichos países respecto a España, el Consejo decidió subrayar la expresión de su cordialidad con Portugal, en la seguridad, de que como hoy sucede, subistan en el porvenir las mejores relaciones entre las dos naciones peninsulares.

El Consejo, aceptando una moción de Sancho Dávila, reintegró la lealtad a las ideas fundamentales del movimiento nacional-sindicalista y su decidido propósito de verlas implantadas, único medio de que la nueva política de España se desarrolle dentro de una ardiente comunión nacional y sirva los supremos destinos de la Patria.

Para el futuro servicio de los mismos, el Consejo, a pesar de los apremios que a su atención imponían las circunstancias, dedicó una detenida deliberación al estudio de la organización de Flechas.

También analizó el Consejo el perfeccionamiento de los servicios de la Hacienda de Falange.

Muchos otros problemas de carácter interno merecieron la atención de los consejeros. Pero principalmente, con el acuerdo de identificar hasta el máximo la eficiencia de las Milicias, y con el nombramiento de las comisiones que han de presentar a la próxima reunión extraordinaria del Consejo las ponencias sobre la inmediata aplicación del Programa Nacional-Sindicalista, fué servido el lema de la Falange, de vencer en la guerra y en la paz.

Sección de Tribunales

SENTENCIAS

El Tribunal de la Sala segunda ha dictado sentencia en la causa, procedente del Juzgado de Lucena, por el delito de lesiones y tenencia de armas, contra Gabriel Parejo Rivas.

Lo condena a dos meses y un día de arresto mayor y pago de 50 pesetas de multa.

La misma Sala, en causa por lesiones, procedente del Juzgado de Aguilar, ha condenado a Sebastián Fernández Tejero a cuatro meses y un día de arresto mayor.

HACIENDA

SEÑALAMIENTOS DE PAGOS

Por el señor Delegado de Hacienda se ha hecho el siguiente señalamiento de pagos a las clases pasivas:

Día 1. Renumeratorias, personal en reserva, excedentes, jubilados y carteros urbanos.

Día 2. Montepío civil y militar y haberes del clero.

Día 3. Retirados de Guerra y Marina, retirados extraordinarios y cruceros.

Día 4. Pensionistas que perciben sus haberes por zonas no sometidas y todas las clases sin distinción.

Día 15. Retenciones.

Nota.—Los pagos se efectuarán de diez a doce de la mañana, no abandonándose cada día más haberes que los señalados para el mismo.

Hallazgo de objetos

Por doña Gracia Rodríguez López, se ha hecho entrega en la Jefatura de Orden Público, de varios objetos al parecer de oro, los cuales fueron encontrados por Ramón Carreras Rodríguez, hijo de la citada señora.

Merece elogios la conducta de dicho niño, que solo cuenta diez años de edad y por ello ha merecido la cariñosa felicitación del señor Jeje de Orden Público.

SALVADOR LE BRET

ODONTOLOGO

Nuestras tropas se apoderan de la Cárcel Modelo y de la Plaza de España.-Se ha constituido el Gobierno de la república valenciana.-Una reunión de generales nacionales importantísima.-Se realiza otra operación en el sector de Priego.-Con el convenio anticomunista terminan las vacilaciones para acabar con el comunismo.-Detalles del tratado germano-japonés.-Otras noticias interesantes

Alicante bajo la tragedia roja

Lo que cuenta un fugitivo

León, 26.—Ha llegado el comerciante de Crevillente don José Magro Espinosa, evadido de Alicante. Cuenta horrores de la situación allí creada por los rojos.

Hay en las cárceles una enormidad de personas de derechas, habiéndose reconvertido allí, todas las que estaban recluidas en las cárceles de la provincia. Solo de la de Orihuela fueron trasladados 2.000 presos a Alicante. Estos dos mil presos iban a ser fusilados, pero intervino el gobernador Valdés Casas y los trasladó a Alicante.

Empezaron los asesinatos y las condenas a muerte, dictadas por un tribunal llamado "del pueblo" presidido por un abogado de apellido Carratalá. Figuraba también en ese "tribunal" el juez de instrucción de Novelda.

Fueron fusilados 72 falangistas y requetés detenidos el 19 de Julio.

El ideal del comunista alicantino es el pillaje, el robo y el asesinato. La libertad la otorgan mediante dine-

ro. A tres consignatarios de buques, les pusieron en libertad al percibir de ellos 40.000 pesetas.

Se han incautado de casi todos los establecimientos, y empezaron por la fábrica de harinas "Sagrado Corazón de Jesús". Se han incautado también de las cuentas corrientes de los Bancos y de los depósitos de papel de Estado.

En el Casino de Alicante se ha instalado la U. G. T., en el Círculo Mercantil la C. N. T. y el Automóvil Club se ha convertido en el Centro comunista.

El periódico "El Día", está en poder de los rojos. Al día siguiente de incautarse de él, publicaron un entrefilet que decía: "Todos los suscriptores que se den de baja, serán considerados enemigos, y pasados por las armas".

Las calles y los paseos están desiertos. La F. A. I. es la que allí ordena y manda, y hace registros y dispone de las vidas de los alicantinos.

LOS COMUNICADOS OFICIALES

Salamanca, 26.—El "Boletín de Información" facilitado en el Cuartel general del Generalísimo, dice lo siguiente:

Sin novedad en los frentes de Aragón. Solamente ha habido ligeros tiroteos de infantería y fuego de Artillería.

En el frente de Santander, el enemigo ha presionado con un ataque a nuestras posiciones, siendo rechazado. Se les ocasionó grandes pérdidas, dejando en el campo numerosos muertos.

En el frente de Madrid ha continuado la progresión de nuestras fuerzas, mejorando sus posiciones y oca-

sionando al enemigo numerosas bajas. También se ha llevado a cabo un encuentro ofensivo, penetrando nuestras patrullas en algunas partes de las trincheras enemigas.

El comunicado oficial del Ejército del Norte, dice así:

Las fuerzas de este Ejército, en la jornada de hoy, han operado en el sector de Villarcayo (Burgos) y en el sector de Soria, ocupándose Villalba.

Octava División. En Asturias se han ocupado por sorpresa algunas posiciones enemigas en el sector de Oviedo.

En los restantes frentes, sin novedad.

Nuestra aviación ha actuado en Vizcaya y en Villarcayo y sector sur de la séptima División.

La actuación del enemigo, muy escasa en todos los frentes en esta jornada.

La situación, en conjunto, continúa en el mismo estado señalado en comunicados anteriores.

Nuestras fuerzas se apoderan de la Cárcel Modelo y llegan hasta la Plaza de España

Berlín, 26.—Las tropas nacionales del frente de Madrid, han realizado hoy un considerable avance en el interior de la capital.

Después de duro tiroteo, nuestras fuerzas consiguieron desalojar a los rojos que defendían la Cárcel Modelo, edificio que ocuparon.

Después las vanguardias persiguieron a las fuerzas rojas, por la calle de la Princesa, llegando hasta la plaza de España.

SIGUE LA EVACUACION DE LA POBLACION CIVIL

Madrid, 26.—Continúa la evacuación de la población civil de Madrid, para lo cual se utilizan toda clase de vehículos.

Se calculan que van evacuadas cerca de 300.000 personas, habiéndose empleado para su transporte 26.000 coches ligeros y 2.500 autobuses y camiones.

La evacuación continuará hasta que no queden en Madrid más que las personas combatientes.

LOS ROJOS EXPULSAN A LOS CONSULES ALEMANES E ITALIANOS

Gijón, 26.—El "Gobernador general de Asturias y León", Belarmino Tomás, ha ordenado, ante la ruptura de relaciones de Alemania e Italia, con el Gobierno rojo de Valencia, la expulsión de las poblaciones de su "mando", de los cónsules italianos y alemanes.

Se ha constituido el Gobierno de la República valenciana

Valencia, 26.—Se ha constituido el Gobierno de la República valenciana.

Lo forman nueve ministros, participando elementos de Izquierda Republicana, socialistas, comunistas, sindicalistas y anarquistas.

Las carteras son de Obras Públicas, Guerra, Abastecimiento de guerra, Asistencia Social, Economía, Agricultura, Marina, Aire y Comunicaciones.

El Estatuto valenciano será sometido al estudio de las Cortes, que se reunirán en Valencia el día primero de Diciembre.

LA COMISIÓN DE PARLAMENTARIOS INGLESES

Madrid, 26.—"La Libertad" en su número de hoy da cuenta de la llegada a Madrid de la Comisión de parlamentarios ingleses que vienen como observadores neutrales de la guerra civil.

El periódico dice que estos parlamentarios vienen en busca de "la verdad" y que seguramente podrán informar al Parlamento de su país del curso de los acontecimientos con enteria "imparcialidad".

Una reunión de generales importantísima

Berlín, 26.—Comunican de Talavera, que ayer tuvo lugar una reunión del generalísimo Franco con los generales Mola y Varela.

Se trató de temas militares de actualidad. Se espera que este consejo tenga inmediata repercusión en el desarrollo de la guerra en el frente de Madrid.

CATALUÑA AL SERVICIO DE LOS SOVIETS

Barcelona, 26.—Desde que se declaró la República independiente en Cataluña, los Soviets controlan todos los servicios e industrias.

Sigue funcionando activamente la G. P. U. que es la responsable de todos los asesinatos que se cometan en Barcelona.

LOS ROJOS SE INCAUTAN DE DOS EDIFICIOS ALEMANES

Madrid, 26.—Las autoridades rojas han dispuesto, ante la ruptura de relaciones con Alemania, la incautación del edificio del consulado alemán en Cartagena, y de la Escuela de Ingenieros, también alemana.

LOS CUADROS DEL MUSEO DEL PRADO A VALENCIA

Madrid, 26.—Se sabe que desde hace algún tiempo, se viene trasladando a Valencia y Barcelona, los cuadros más valiosos del Museo del Prado.

También parece que los objetos artísticos que procedentes de El Escorial se encontraban en los sótanos del Banco de España, también han sido transportados a la capital levantina.

Se ha realizado otra operación en el sector de Priego

Sevilla, 26.—En el sector de Priego, de Córdoba, fuerzas de regulares de Melilla, con Falange Española y guardia civil, realizaron una incursión hasta el río Salado.

Estas fuerzas fueron apoyadas por otras que salieron de Carcabuey, continuando la labor de limpieza.

Nuestras tropas batieron con toda eficacia algunas concentraciones enemigas que pusieron en fuga.

Los rojos dejaron en nuestro poder tres muertos, dos ametralladoras, dos mosquetones, un fusil y doce cargadores de ametralladoras.

GARCIA ATADELL SERÁ TRAIDO A LA PENÍNSULA

Tenerife, 26.—Las autoridades militares han felicitado a los falangistas que ayer detuvieron al famoso bandido rojo García Atadell, jefe de la Checa de Madrid, cuando huía a América.

García Atadell, será traído a la Península, para ser juzgado en consejo de guerra.

Con el convenio anticomunista terminan las vacilaciones para acabar con el comunismo

Berlín, 26.—Todos los periódicos atribuyen excepcional importancia a la firma del convenio anticomunista entre Alemania y el Japón.

Se espera que todas las naciones civilizadas se sumen al pacto.

Von Ribbentrop ha dicho que este convenio entraña un valor histórico extraordinario.

El embajador del Japón también ha manifestado que con este convenio se terminan las vacilaciones frenante a Rusia y se va a acabar con las actividades comunistas en todo el mundo.

A su juicio todas las naciones no tendrán más remedio que unirse a este frente anticomunista.

El ministro del Reich Goebels califica de histórico el día de ayer por la firma de ese convenio.

Dijo que Alemania y el Japón se unen para defendense del peligro comunista.

Afirmó que el pacto no tiene finalidad agresiva, pero significa que no están dispuestas a consentir más provocaciones.

CONTINUA EL MAL TIEMPO OBSTACULIZANDO LAS OPERACIONES

Toledo, 26.—Las operaciones continúan seriamente obstaculizadas a causa del mal tiempo reinante en toda España.

En Madrid nuestras tropas aguardan que se inicie el buen tiempo para lanzarse al ataque decisivo sobre la capital.

Hoy en el sector de Vizcaya, hubo un ligero ataque, siendo rechazado el enemigo.

El tratado germano-japonés

Berlín, 26.—El ministro alemán señor Hoesch transmitió esta tarde a las 7.30 el texto y comentarios del convenio firmado hoy en Berlín entre el Japón y Alemania. Los periódicos de la noche transcriben ya el texto íntegro.

Miles de ciudadanos se juntaron en calles y avenidas y una oleada de entusiasmo recorrió las multitudes cuando dijo que el tercer Reich está alerta para encontrar cualquier peligro que amenace el trabajo pacífico y armónico de su pueblo.

"El Berliner Tageblatt" dijo que hasta la fecha había tratados internacionales contra el crimen común, ahora, en vista de que cualquier otro Estado puede adherirse al convenio alemán-japonés, el comunismo está degradado a crimen común, ya que es un crimen mucho mayor, más peligroso, más terrible que cualquier otro.

También el Japón lo conoce. Desde 1919 hasta 1922 tuvo que sostener una lucha terrible contra el comunismo en Siberia del Este.

En París causó gran sorpresa el Tratado. Y también esta vez trató la prensa de encontrar las cláusulas secretas.

LOS MILICIANOS NO HARAN MAS DETENCIONES

Madrid, 26.—Se ha prohibido terminantemente a los milicianos que lleven a cabo registros ni detenciones.

Estos servicios han sido encuadrados a una brigada especial.

LAS FUERZAS DE MANGADA SUFREN NUEVAS DERROTAS

Avila, 26.—En el sector de El Escorial las tropas nacionales realizaron algunas operaciones, cerrando más el cerco de la histórica villa.

Las fuerzas del general Mangada que actúan en este sector, sufren constantes derrotas.

SIGUEN MANTENIENDO EL ENGANZO

Madrid, 26.—La emisora de Telegrafos comunicó ayer que el ministro de Agricultura roja, había repartido las tierras a los campesinos, facilitándoles toda clase de utensilios de labranza.

Esto mismo lo vienen ofreciendo desde 1931.

SON APREHENDIDOS NUMERO SOS CAMIONES CON MATERIAL DE GUERRA

París, 26.—Cerca de Burdeos han sido aprehendidos numerosos camiones cargados de material de guerra.

También se detuvo al jefe de la expedición, el que declaró que llevaban hélices para aviones con destino a Cataluña.

DETALLES DE LA DETENCION DE GARCIA ARTADELL

Tenerife, 26.—A bordo de un vapor de tránsito con ruta para América, practicando la vigilancia del puerto, solicitada, se presentaron dos individuos españoles que se titulaban simpatizantes de Falange Española y del movimiento salvador, los cuales comprueban las sospechas de que a bordo navegan elementos turbios, pertenecientes a la dirección de la rebelión roja y que con fines secretos, marchan a Méjico y otros países de América.

Detenido el destacado periodista y revolucionario del Ateneo de Madrid, Rafael, que intervino en la revolución de Jaca y en muchos movimientos políticos de tipo extremista, acusa, después de interrogatorios y careos, al verdadero culpable de horrendos crímenes, bajo la dictadura roja de Madrid, su compañero de profesión García Artadell, como jefe de la brigada checa madrileña que ha desvalijado, según asegura a los ba-

rrios aristocráticos de Madrid y ha sembrado el horror y la sangre en incontables hogares españoles, titulándose el propio acusador, como una de sus víctimas y asegurando que ha huido de España, robando a sus propias milicias y por un pasaporte cubano obtenido del cónsul de esta nación en Alicante.

Ha sido capturado igualmente su lugarteniente. Ambos se hallan a disposición de las autoridades militares de la isla de Santa Cruz de la Palma y trasladados hoy a Santa Cruz de Tenerife.

Crónica del frente de Madrid

Burgos, 26.—Crónica informativa recibida en el Cuartel general del Generalísimo, del frente de Madrid:

La noche última ha sido tranquila en el cerco de Madrid, aunque tranquilas lo son desde que nuestras fuerzas pasaron el Manzanares. Hubo paqueo en el flanco derecho y nada más.

En las primeras horas de la mañana, nuestras escuadrillas volaron sobre Madrid que estaba cubierto de brumas y con nubes muy bajas que hacían difícil localizar los objetivos.

A medio día mejoró algo el tiempo y se dió orden a nuestras escuadrillas para que volaran sobre Madrid.

Desde las dos hasta las dos y media de la tarde, se bombardearon con absoluta eficacia la Cárcel Modelo y la fábrica de la perfumería Gal.

Se ven grandes incendios en el barrio de Argüelles y las fuerzas de la columna García Escamez avanzan en esta dirección.

A última hora de la tarde de ayer, en el cruce de la carretera de Boadilla del Monte a Cuatro Viento, y en ocasión en que estaba en su puesto de mando el general Varela, se presentó un coche llevando cinco mujeres con el chófer y dos milicianos en los estribos. Venían de Pozuelo y llevaban una gran bandera roja.

Al llegar al cruce, uno de los que iban en los estribos, preguntó por donde se iba a Boadilla del Monte.

Como es natural fué rodeado el coche y apuntando con los fusiles, se les hizo prisioneros, siendo llevados a la presencia del general Varela.

Dos de las mujeres tenían aspecto de ser de las clases bajas del pueblo y las demás eran más señoritas y agraciadas de cara.

Una dijo que pertenecían al Altavoz del Frente y que habían salido para llevar a sus novios que están en el frente, chocolate y ropa interior.

Salieron de Madrid por Cuatro Caminos, Fuencarral, Aravaca, Pozuelos y Húmera y en este sector los dos milicianos les pidieron que los subieran al coche para ir a Boadilla.

Distraídos con la conversación, olvidaron tomar la carretera que a los poco metros de allí se dirige a Boadilla, y bordearon la de la Casa de Cain po para caer incautamente en nuestro poder.

La muchacha más bonita, dijo ser de derechas y que su padre reside en Valencia. Otra de las muchachas es modelo de la casa de Mme. Lacot y otra taquimeca de unos almacenes.

Dijo también que desde hace días se ha evacuado todo el barrio de Argüelles, que con la gente de los barrios bajos, se han trasladado al de Salamanca, considerada zona neutral por el general Franco. Agregó que en uno de los últimos bombardeos de nuestra aviación, cayó uno de los proyectiles en el centro de la Puerta del Sol, perforando el pavimento y el túnel del Metro, entorpeciendo el funcionamiento de éste.

Escasean los víveres, hasta el punto de que se vive solo de lentejas y arroz.

Asegura que se han multiplicado los Hospitales de sangre de tal manera, que se puede decir que no hay calle, donde no haya un establecimiento de estos.

Uno de los milicianos dijo ser alférez del batallón "Leones rojos", el que ha dicho que en Madrid son varios los generales rusos que hay, así como en Valencia donde se está organizando el ejército de la retaguardia.

Las cinco muchachas han sido internadas en el Convento de Carabanchel, quedando bajo la custodia de las monjas. Esta mañana las han visto y se mostraban satisfechas y maravilladas de que no se hubieran cometido con ellas barbaridades, cuando según los rojos, lo hacían con todas las mujeres que caían en su poder.

Agregó que si no fuera por la estrecha vigilancia que hay en Madrid, no habría ya resistencia, pues se conocería cual era la verdadera situación de España.

Igualmente asegura esta muchacha que el aspecto de Madrid es desolador y que van evacuadas más de medio millón de personas, pero que el verdadero azote es el hambre. Diariamente se ven numerosas mujeres a pie por la carretera de Tarancón, por donde vienen los camiones de vivieres y los asaltan y desvalijan, mucho antes de que lleguen a Madrid.

NOTA DE LA SECRETARIA DE ESTADO

Salamanca, 26.—Esta mañana se ha facilitado por la Secretaría de Estado del Cuartel general al del Generalísimo la siguiente nota:

"Para completar las pruebas irrefutables de los horrores cometidos por los rojos, lo mismo antes que después de estallar el movimiento en toda España, todas las personas así particulares como las investidas de carácter oficial, que posean algunos de esos testimonios, se servirán remitir, con la mayor urgencia, al Gabinete de Propaganda instalado en Salamanca, en el Cuartel general del Generalísimo, dos fotografías de cuantos sucesos hayan recogido las máquinas fotográficas, con descripción al dorso, escrito con tinta, de los hechos, lugares y fechas en que acaecieron.

Al mismo, serán enviados al propio centro, todos los documentos relacionados con la génesis y desarrollo de la intentona comunista, o sea los anteriores y posteriores al levantamiento."

Es hundido un barco ruso

Berlín, 26.—La aviación nacional bombardeó el puerto de Málaga, hundiendo un barco ruso con material de guerra.

La aviación nacional consiguió buen éxito en el bombardeo de Chiruelo, dispersando concentraciones comunistas.

LOS ROJOS DIRIGEN ATAQUES A ALVAREZ DEL VAYO

Barcelona, 26.—Anoche una emisora roja dirigió duros ataques contra el ministro de Estado Alvarez del Vayo, al que culpan de haber enviado al extranjero representaciones diplomáticas, formadas por gente sin cultura y cuya presencia desacredita aún más al Gobierno rojo.

También denunciaba la existencia de muchos espías y aconseja que se intensifiquen los asesinatos de sospechosos.

EN EL INTERIOR DE MADRID ESTÁ TODO DESTROZADO POR LOS ROJOS

París, 26.—Un diario informa que en Madrid se agrava por momentos la situación.

Se suceden las manifestaciones pidiendo la rendición, y crece la indignación contra los rusos que matan a los milicianos que se niegan a combatir en el frente.

Diariamente se recogen en las calles cadáveres por esos hechos.

En el interior de la capital todo está destrozado por el levantamiento de barricadas, en especial desde la calle de Alcalá al parque del Oeste.

ENTREGA DE PRENDAS PARA EL EJÉRCITO

Sevilla, 26.—Esta mañana ha llegado a Sevilla procedente de Palma de Mallorca, la señorita de Maura, sobrina de don Antonio Maura, acompañada de otras señoritas de aquella población que traen prendas de abrigo para el Ejército salvador.

Dichas señoritas estuvieron en la División orgánica visitando al general Queipo de Llano, que agradeció este rasgo de Palma de Mallorca.

Se está luchando por la posesión del Palacio Real

Berlín, 26.—Las tropas del general Mola se apoderaron y tomaron posesión de la Cárcel Modelo.

Sigue también el empuje de los nacionales en dirección a Cuatro Caminos.

En este momento se lucha por la posesión del Palacio Real.

La así llamada columna internacional constituye la única defensa de Madrid.

Entre ésta se encuentra un hijo del político inglés Winston Churchill, muchacho de 18 años.

LARGO EXHORTA A LA RESISTENCIA... DESDE VALENCIA

Valecia, 26.—Largo Caballero ha enviado a la Junta de Defensa de Madrid un telegrama en el que exhorta a todos a continuar resistiendo en la capital.

LOS FALANGISTAS DE CANARIAS SON MUY FELICITADOS

Las Palmas, 26.—La noticia de haberse detenido al jefe de la Checa madrileña García Artadell, sobre quien pesa la responsabilidad de miles de asesinatos cometidos en personas de derechas, ha causado extraordinario júbilo.

Había logrado escapar por Valencia a Génova con pasaporte falso y después se dirigía a Méjico.

Los falangistas que practicaron tan importante detención están siendo muy felicitados.

LA PERDIDA DEL "CERVANTES"

Berlín, 26.—Investigaciones inglesas han hecho constar sin género de duda, que la pérdida del "Miguel Cervantes" fué debido a un torpedeoamiento de un submarino nacional.

Falange Española de las J. O. N. S.

SERVICIO DE CUARTEL PARA EL DIA 27 DE NOVIEMBRE DE 1936

Jefe de Cuartel, Antonio López del Moral.

Oficial de guardia, Francisco Santo Ialla.

Oficial de vigilancia, Luis Fernández Martínez Ruiz.

Oficial de Semana, Gregorio Yébenes Díaz.

Oficial de Retén, Teodomiro Rodríguez Cerdoba.

El servicio de cuartel corresponde a la segunda Escuadrilla de la Tercera Falange (segunda centuria), del camarada jefe de Falange, Luis Fernández Martínez Ruiz, y el de vigila en los toriles, a las primera y segunda Escuadras, de la tercera Falange (segunda centuria), del mismo jefe.

El servicio nocturno para la noche del 26 al 27, corresponde a la primera Escuadrilla de la segunda Falange de la cuarta Centuria, del camarada jefe de Falange Angel Vigueras.—El jefe de Milicias de segunda línea, Federico Morales.

¡Arriba España!!

NOTICIARIO

Como ampliación a nuestra noticia ya publicada, sobre un rasgo de horadaz realizado por Pedro López Blanca, al devolver 125 pesetas que se había encontrado en la vía pública, debemos aclarar que Pedro López Blanca es ordenanza de Falange Española, y ha sido premiado con 25 pesetas por el Jefe Local de Falange camarada Carlos Inzenga, al tener conocimiento del rasgo citado.

* * *

Doña Agustina Aranda Alcántara, digna esposa de don Antonio Estévez López, ha dado a luz felizmente una niña.

Enhorabuena.

* * *

El agente de Vigilancia don Salvador Quero López, que durante mucho tiempo prestó sus servicios en esta Comisaría de Vigilancia, ha sido nombrado jefe de la plantilla de Ronda (Málaga).

Lamentamos la ausencia de tan digno funcionario, al que deseamos grandes éxitos.

EN EL AMANECER

La camisa azul os vigila

Reflexionad, cuantos vestís camisa azul. No es un detalle cualquiera del vestido. La camisa azul es como bandera del espíritu español, que flama por ondas de carne. Piel tostada y recia de los hombres; rosada y fina en las mujeres; clara y temprana en los flechas.

Esa bandera, esa camisa azul, es también advertencia, guía y vigilante. Obrad como si el azul os dirigiera penetrantes miradas. Es azul porque el azul es color fuerte y es grito entre los colores. Recordad un instante a lo que os obliga la camisa azul.

* * *

Principalmente y ante todo, la camisa azul es un imperativo ineludible de disciplina. Quien la viste ha de reconocer que ha concluido de obrar por cuenta propia; es ya miembro de un cuerpo poderoso: La Falange, y no ha de moverse sino en virtud de la orden que recibe. No admitas duda ni titubeos entre la orden que se te dá y tu parecer. Tu opinión no importa. Mejor será que no te tomes la molestia de andar indagando por cuenta propia. A la orden del jefe, precede un estudio, una competencia, una mayor autoridad. Nuestro reglamento lo dice: lo aconseja: lo manda.

"El militante nunca deberá actuar por iniciativa propia; las órdenes emanadas de los jefes llegados al mando por méritos contrastados, son siempre buenas, y desde luego, mejor que las ocurrencias personales."

* * *

Quien viste la camisa azul, debe producirse en las conversaciones con corrección, sin groserías. El azul es valor, pero es también elegancia. La plebeyez debe considerarse abolida, con la caída del rojo. En un camisa azul el vocablo soez, la blasfemia, el escándalo en fin de palabra, es mancha que lo ensucia.

* * *

No se rodee de espectacular importancia el vestir camisa azul. Los actos meritorios tendrán más relieve y honrarán más a Falange, si se realizan de una manera natural, como diciendo: Todo esto en Falange no es un hacer extraordinario.

Esto manda la Falange:

"El valor es una cualidad tan imprescindible y propia de todo militante, como la honradez y la lealtad. Solo alardean de valientes aquellos que no lo son. Ningún militante, por

lo tanto, exhibirá públicamente muestras de valor."

* * *

La camisa azul, no poblará el burdel ni pisará las tabernas. A cuantos sufran tentaciones viciosas, sirvales el azul de impedimento. La camisa azul, no debe ser nunca testigo de sus caídas. Está callada, pero habla y avergüenza a la carne, con el grito fuerte de su azul.

Procura vencerte; insiste en el propósito de no rebajarla; intenta de nuevo hacerte digno de ella. Pero si vence la tentación, camarada, abandónala al menos, y entra en el burdel o pisa la taberna con la camisa blanca o de otro color, sin yugo y sin flechas. Esta es una de las más rigurosas existencias de Falange. No lo pide solo nuestro reglamento; lo imponen desde la celeste guardia, nuestros camaradas muertos. El color de la camisa que ellos llevan al morir es igual, azul.

Solamente debes vestir esta camisa azul, cuando te eleves. Si no puedes evitar la caída, despójate al menos de ella, elevándola más alta de la cabeza, para que no la salpique el fango.

* * *

Fortaleza y alegría; esto predica el azul, ceñido al pecho. Nuestro reglamento lo define así:

"Se abstendrá de toda conversación que demuestre la tibieza o desagrado en el servicio, duda de los jefes o sentimiento de la fatiga que exige lo que voluntariamente aceptó."

Entenderá que rodea la camisa azul su pecho, para pública y probada promesa y deber de ofrecer a España, sin reservas condiciones ni ambición. En ningún instante la utilizarás como medio para satisfacer tus deseos. Al vestirla si algo deja de existir es él; si algo cobra mayor vida, España.

* * *

Recordadlo siempre, puesto que decidiste vestirla; la camisa azul os vigila. No es testigo mudo; os reprochará vuestras caídas con el pregón de su azul magnífico. Sois con ella el blanco de todas las miradas. Una camisa azul no pasa nunca desapercibida. Por exigírsela todo, no se perdonará nada a una camisa azul.

Cuando desfallezca vuestro valor, antes que profanarla, despojaos de

ella. Solamente la debéis vestir valientes, rectos y justos. En instantes de desfallecimiento, de situaciones, de sinrazón, haceos hombres cualquiera. Pero cuando la vistáis no olvidéis—por Falange, por Díos, por la Patria—que formáis entre los elegidos.

EN VILLANUEVA DEL REY

TRÁGICO SUCESO

La guardia civil de Villanueva del Rey da cuenta de un trágico suceso ocurrido en dicho pueblo.

Dos vecinos de aquel pueblo, Augusto César Caballero y Sergio Berengena García, se encontraban en el domicilio del segundo examinando un revólver.

Augusto, que tenía el arma en la mano, tuvo la desgracia de que se le escapara el tiro.

El proyectil alcanzó a Berengena, causándole la muerte en el acto.

El suceso ha producido penosa impresión entre el vecindario de aquel pueblo, actuando en el mismo la autoridad correspondiente.

GOBIERNO CIVIL

RASGO DESPRENDIDO

El gobernador civil dio cuenta a los periodistas de un rasgo altruista del vecino de esta capital don Emiliano Santacruz.

Dicho señor, que posee dos casas en la Sierra, finca denominada "El Maestrescuela", ha ofrecido dichos edificios al gobernador civil para que en ellos puedan atender al restablecimiento de su salud los soldados que luchando en el frente, hayan resultado heridos o enfermos.

El gobernador ha agradecido al señor Santacruz su rasgo humanitario y patriótico y ha puesto los citados inmuebles a disposición del director del Hospital Militar.

Haga desaparecer rápidamente pecas y manchas del cutis con

Crème Servanda

Precio: 2 Ptas. Tubo.

Depositario general:

PERFUMERÍA "CHINA"

**PEÑARROYA - PUEBLONUEVO
(Córdoba)**

ANTE EL MICRÓFONO

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

El general Queipo del Llano comenzó anoche su charla, comparando con frase irónica a Largo Caballero con Aníbal, el que repitió varias veces—está perfectamente bien. Dijo que este Aníbal es un catalán que ama a España y a Cataluña, que es natural que no esté en Génova, porque los catalanes que allí hay y en las poblaciones de los alrededores, ni aman a la Patria, ni son españoles. Es gente que tiene fortuna y se dan buena vida mientras algunos de sus compañeros vienen a defender la Patria.

Se extiende en consideraciones sobre Cataluña, que cuenta con muchos hijos ingratos, pero donde también existen hombres que aman a España.

A los catalanes no se les permite oír más que las emisoras rojas y se han dejado ganar por el desánimo, pero deben salir de él rápidamente.

Refirió el caso de dos muchachas, huidas de Barcelona, que le visitaron recientemente diciéndole que ellas en unión de otras muchachas se reunían todas las noches para oír sus charlas. Faltaron las dos a una de esas reuniones, precisamente en el día en que fué descubierta. Las dos restantes muchachas restantes fueron fusiladas.

A estos catalanes dignos es a los que me refiero para decirles: ¡Arriba los corazones! Debéis despertar del sueño en que vivís y volver a la realidad. Esta es indicar que el espíritu español vuelve a reinar en la Patria y que España volverá a ser digna de aquella otra en cuyos dominios no se ponía el sol.

Hemos conquistado Andalucía, y victoria tras victoria, nos hallamos en Madrid, después de conquistado éste marcharemos a la conquista de Cataluña.

Agregó que se hará una Cataluña nueva, basada en el amor a España. Una Cataluña que no vivirá a expensas de las demás regiones, que convertirá el egoísmo que caracteriza a sus hijos, en altruismo, con lo que se modificará también el concepto que de ella tiene el mundo.

Refirió a este propósito, que en América clasifican a los españoles

en tres castas: los vascos, los "galegos", en la que entran todos los españoles (incluso los andaluces, y los catalanes, a los que llaman hebreos, porque usan los mismos procedimientos que los judíos).

Elegió la conducta de los catalanes que huyeron de Génova y se encuentran en Sevilla, y desmintió la especie que lanzan las emisoras rojas, de que odia a Cataluña. Ensalzó las virtudes de esta región, agregando que hay que rehacerla, librándola de malestares.

Comentó la situación internacional, que continúa como ayer. Dijo que el Gobierno inglés parece que está pendiente de la contestación que le dé Franco a la petición que ha hecho de señalar una zona neutral en el puerto de Barcelona.

Comentó luego el parte oficial rojo plagado de embustes. Entre otras cosas dice, que han procedido a la evacuación de hombres de ciencia y de poetas para que no los maten los fascistas.

Yo creo—dijo el general—que si a esos hombres los hubieran dejado elegir sitio donde ir, no lo hubieran hecho a Levante, donde continúan en peligro, sino a Castilla o Andalucía. Ahora, si preferirían irse con los rojos, vayan con Díaz, ya que resultaría una carga pesada para nosotros.

Dice también el parte que la situación internacional es clara y que todos los países se unen como Italia, Alemania y Portugal. Yo creo que se unirán, pero será a nosotros, no a ellos.

Ha llegado a Barcelona una comisión de la G. P. U., organización políaca soviética con objeto de provocar la revolución en Francia, en Portugal y en Italia. La agitación en Francia aumenta. Y con motivo del entierro del ministro Sallengro, el jefe del Gobierno ha pronunciado un discurso que ha encontrado la más viva repulsa en toda la prensa de orden francesa.

La "L'Action Française" publica un interesante trabajo comprobando el envío de armas a España, en vías que se hacían como si fueran para Méjico. Quizá si siguen los fran-

ceses tan obcecados sufrirán una catástrofe como la que en España estamos padeciendo por la actuación de los marxistas.

El Cónsul general de Francia en Barcelona, ha ordenado la evacuación de la capital por todos los subditos de aquel país, pero dudo que salgan todos.

Dijo cuenta el general de que Valencia se ha constituido en República independiente con nuevos ministros. Esto lo han hecho de acuerdo con Largo Caballero, para hacer un llamamiento al mundo, haciéndole creer que vamos a destruir Madrid.

Manifestó que radio Tenerife da la noticia de la debanición de García Alarcón, el tristemente célebre jefe de la Checa de Bellas Artes que ha ordenado tantos crímenes, quien fué sorprendido cuando en un buque se dirigía a América, seguramente a disfrutar el producto de sus rapiñas.

El Gobierno dispondrá que ese individuo sea traído a España para que se le aplique la sanción que merecen sus malquerencias, aunque en realidad no hay castigo bastante para tan horrible crimen.

Comunicó el general que en Barcelona los militares de ambos性es venden sus pertrechos a las personas de orden que quieren salir de aquel infierno, cosa que constituye un síntoma de desmoralización.

Leyó luego la crónica informativa de la oficina de prensa y el parte oficial de Salamanca, cuyo resumen es así:

En Villarcayo, frente de Santander, un fuerte ataque enemigo fué rechazado con grandes pérdidas para éste.

En Madrid prosigue por nuestras partes la conquista de posiciones, causándose al enemigo muchas bajas.

En Córdoba, sector de Priego, fuerzas de Regulares, apoyadas por otras unidades de Carralburey, hicieron una incursión hasta el río Salado. El enemigo se dirigió a la fuga dejando en nuestro poder tres muertos, una ametralladora y fusiles.

En Granada, sector de Loja, se presentó un soldado con armamento y se hizo prisionero al capitán Antonio Gómez Barco que estaba con los rojos en Guadix.

Sin novedad en los demás frentes. Terminó su charla leyendo la lista de donativos.

GOBIERNO CIVIL

DONATIVOS PARA MADRID

Don Manuel Herrador, un saco de garbanzos, dos de patatas y tres latas de carne membrillo.

Doña Dolores López de Granada, dos kilogramos de chorizo, dos kilogramos de morcilla, doce latas de mermeladas, seis libras de chocolate, seis latas de huevas de atún, diez latas de bonito de 250 gramos, cinco latas de sardinas y doce paquetes de galletas de 125 gramos.

VIVERES QUE REMITE EL PUEBLO PUEBLO DE PRIEGO EN CUATRO CAMIONES

Ciento tres arrobas de aceite en los bidones, 338 kilogramos de judías, 448 kilogramos de garbanzos, 133 latas de conservas, 39 jamones, 181 kilogramos de tocino, 50 arrobas de patatas, 24 arquillas de cebollas, 60 kilogramos de azúcar, 15 garrafas de vino, una garrafa de coñac, dos cajas de vino escocés, una caja de chorizo y morcilla, una caja de higos, un saco de nueces, una lata con aceitunas y una caja de tabaco de 0'70 y otra de 0'30.

Don Manuel Rey y familia, cinco docenas de tortas grandes y dos botellas de coñac.

Don Pedro de la Cámara Pérez, una lata de carne de membrillo de seis kilogramos y medio.

Don Antonio Panadero Rodríguez, una caja de higos de diez kilogramos, una lata de dulce de membrillo de seis kilogramos y medio.

Don Indalecio Gutiérrez Mateo, dos jamones.

Los señores Rodríguez y Lubián, 5

kilogramos de chorizo y cinco kilogramos de morcilla.

Don Manuel Cantueso Alrena, 25 kilogramos de judías, tres kilogramos de pan de higo, y veinte latas de sardinas.

Doña Julia Cantuel, viuda de Alcántara, veinte latas de filetes de bonito en aceite.

Don Enrique Argote y familia, doce kilogramos de tocino.

Don Alfonso Urbano Laguna, una lata de dulce de membrillo de seis kilogramos, una lata de sardinas en aceite de cinco kilogramos y quince latas de bonito de cuarto de kilogramo.

Don Francisco del Río y del Campo, una lata de dulce de membrillo de seis kilos y medio y dos latas de sardinas de un kilogramo, cada una.

Doña Elvira Sánchez Arévalo, una lata de bonito en aceite de cinco kilogramos.

Don Manuel Martín Cruces, viuda de G. Lopera, M. Nacional, una lata de membrillo de seis y medio kilogramos.

Don José Maldonado Fernández, dos kilogramos de chorizo, una caja de galletas y una caja de seis kilogramos de carne de membrillo.

Don Manuel Vidal Medina, cien latas de sardinas en conserva.

Don Antoniño Estévez Pérez, diez kilogramos de higos y una caja de morcilla.

Don Rafael Lubrián Ariza, tres quesos con 5 kilogramos 750 gramos y una caja de diez kilogramos de higos.

Ratiñan estos señores donantes las más expresivas gracias por sus obsequios.—El Gobernador Civil, José Marín.

COMUNICADO

“El representante de LA PRESERVATRICE, Compañía de Seguros, se complace en comunicar a sus asegurados, que la entidad haciendo honor a su prestigio, ha venido cumpliendo rigurosamente, sus compromisos y sigue contratando operaciones en todos los ramos.”

Agente general para Córdoba y su provincia: Angel Ortega Ramírez María Cristina, 4. Teléfono 1605.

Rápido Americano

Reparación de calzado, medias suéteres y tacones en veinte minutos

DUQUE DE HORNACHUELOS, 14
Casa en Sevilla: Orfila, 10

Tejidos, Novedades, Artículos de punto

HUMBERTO PÉREZ L. OBRERO
RODRIGUEZ MARIN, 21 y 23
(Antes Espartería). Teléfono 1195
Calidades selectas a precios reducidos

NOTAS RELIGIOSAS

VIERNES 27 DE NOVIEMBRE

Santoral del día: San Virgilio, San Facundo, San Primitivo.

Jubileo Circular. En el Convento de Santa Isabel de los Angeles.

Iglesia del Carmen (Puerta Nueva). Mes de difuntos, consagrado a las almas del Purgatorio.

San Pedro: Solemne octavario a las Reliquias de los Santos Mártires. A las diez de la mañana.

Tedeum a los Santos Mártires los días 26, 27 y 28 de Noviembre. A las 6 de la tarde, predicando el muy Ilustre señor don Mariano Ruiz Calero.

Iglesia del Santo Ángel (Fadres Capuchinos): El viernes, día 27 del actual, a las ocho y media de la mañana, se celebrará en esta iglesia, una Misa cantada con retablo solemn en sufragio del alma de todos los hermanos Terciarios de esta Venerable Orden Terciaria de Penitencia.

Fiestas en honor de Santa Bárbara

Durante los días 1, 2 y 3 del próximo mes de Diciembre, se celebrará en la Iglesia parroquial del Salvador (Compañía), un solemne triunfo que la Asociación de señoras de Santa Bárbara dedica a su invicto titular. Como acto final de estos cultos se celebrará una solemne función el día 4 a las diez y media de la mañana.

Los sermones estarán a cargo del Padre Rafael L. Espinosa, S. J., don Antonio Anula García, Padre Juan Fernández Martín, Camalita caído y canónigo de la S. I. C., de Cádiz don José María Benítez.

Todos los cultos de referencia serán patrocinados por los jefes, oficiales y oficiales del regimiento de Artillería pesada número 1, de guarnición en esta plaza.

Manuel Toros Giménez

Cosechero de Vinos finos

Puente Genil

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

Sesión del 21 de Noviembre de 1936.

A las diez de la noche se reunió la Comisión Gestora de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba, bajo la presidencia de don José Castany Jiménez, concurriendo los vocales señores Rodríguez Yuste, Rubián Ariza, Salcedo Nieto, Caballero Cabrera y Segura Velasco, con el Secretario, señor Ramírez López.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se examinó el Presupuesto general de Ingresos y Gastos de la corporación para el próximo año de 1937, que presentaba la Comisión de Hacienda, quedando aprobado para su remisión a la superioridad.

Dada cuenta de una atenta carta del Director de la Emisora Cordobesa E. A. J. 24, don Federico Algarra, en súplica de una subvención para el sostenimiento de dicha Emisora, la Cámara teniendo en cuenta la difícil situación económica por que atravesía y no queriendo por otra parte desatender este ruego, acordó concederle una subvención anual de cien pesetas, pagadera por semestres vencidos.

Resueltos otros asuntos de menor interés se dio por terminado el acto.

AVISOS DE INTERÉS

Por el Gobierno civil de la provincia se ha dado traslado a esta Cámara de una comunicación del excelentísimo señor gobernador general, en Valladolid, en la que se dice que los productores comerciantes e industriales de distintas localidades han publicado circulares y otros han dado órdenes a sus viajantes, para que manifiesten a sus clientes que no harán ninguna facturación de pedidos a no ser pagando su importe al contado

o contra reembolso; y como estas prácticas abusivas alteran el régimen de confianza y normalidad de las contrataciones mercantiles, ocasionando un daño irreparable a la economía nacional, ordena que se hagan las investigaciones oportuna para averiguar qué comerciantes o sociedades han adoptado dichas normas, a fin de que las anulen inmediatamente, ordenándoles que las contrataciones con sus clientes las efectúen en lo sucesivo en las mismas condiciones que en campañas anteriores, otorgando a los compradores los plazos de costumbre para el pago de las mercancías, agregando que las infracciones que se cometan en este sentido serán castigadas con multas de mil a cinco mil pesetas, llegándose incluso a la incautación de las fábricas, depósitos o almacenes de las mercancías si se reiterase la falta que se trata de corregir.

Esta Cámara se apresura a hacer públicas estas órdenes, cumplimentando con ello el mandato de este Gobierno civil.

* * *

La Cámara de Comercio de León, comunica que la renombrada Feria de Ganados llamada de San Andrés, se celebrará en dicha capital en la misma forma y fechas que en años anteriores.

Los días 29 y 30 de Noviembre y primero de Diciembre, se celebrarán la de ganados caballar y mulas. Los días 2, 3 y 4 de Diciembre la de ganado vacuno, de cerda, lanar y cabrio. Además los sábados primero y último de cada mes, seguirán celebrándose los mercados de costumbre.

Diputación Provincial

El maestro nacional de Priego don Rogelio Camacho Serrano, siguiendo el ejemplo de otros compañeros, ha tenido la generosidad, cumpliendo un anhelo patriótico, de ceder a favor de la Diputación el crédito que le corresponde por aumento gradual de sueldo correspondiente al ejercicio actual de 1936, y a los atrasos de años anteriores, acto digno de elogio y merecedor de la gratitud que la Corporación provincial ha expresado ya a dicho señor.

Guardias cívicas y falangistas

Tenemos cazadoras buenas desde 18 pesetas. Tela nacional a 1'75.

Continuamos liquidando todos los artículos, con preferencia Pañería, colchas, abrigos, pellizas, mantas de cama y mantones de Manilla grandes bordados a quince duros.

ALMACENES HIERRO ARAGÓN y PANERIAS INGLESAS

Teléfono 1350



Anuncios económicos clasificados

Arrendamientos

SE ARRIENDA espacio portal con trastienda y un piso bajo en la calle Gutiérrez de los Ríos. Para tratar en el almacén de patatas de don Joaquín Ordóñez Barea.

Compras y ventas

VENDO en San Sebastián de los Ballesteros, so-

lar mil metros en Molinillo, puertas, materiales y motor eléctrico. Compro luna de escaparates para mis almacenes. ALMACENES HIERRO ARAGÓN.

SE VENDE: Una máquina de hacer café, de cobre, con 20 litros cabida. Un baño de maría, metal blanco con tarro refractario de ocho litros cabida. Una cafetera com-

pleta, con los coladores de diez litros de cabida. Una cafetera metal blanco, de mano. Un baño de maría, metal blanco, con dos cafeteras y una lechera, para mechero de gas. Razón, en la Administración de AZUL.

Varios
FACTORES Ferrocarriles
M. Z. A. Clases nocturnas

seis tarde. Convocadas 100 plazas. Preparación breve, competente profesorado.— Horas matrícula de 10 a 1 tarde. ACADEMIA, García Lovera, 7. Córdoba.

Huespedes

HUESPEDES en familia, pensión completa, o solamente habitación. Rey Heredia, 7, principal.

La prestigiosa máquina "REMINGTON"

Para adquirir esta máquina a precios inmejorables puede dirigirse a JUAN BALSEERA BARQUERO, PASEO DE LA VICTORIA, 2. Teléfono, 14-46. También vendo máquinas seminuevas de todas marcas y modelos, al contado y a plazos, baratisimas. CINTAS Y PAPEL CARBON. TAMPONES PARA MAQUINAS YOST Y SUN.

Taller de reparación de cuantas máquinas de escribir existen en el mercado. Consultad precios y condiciones para convercerse.

GRAN TEATRO

EMPRESA GUERRERO
IDEAL CINEMA

Hoy jueves 26 de Noviembre, a las seis y media de la tarde y diez y media de la noche, la divertida película, "Metro Goldwyn Mayer", EN ESPAÑOL, titulada COMPAÑEROS DE JUVENTUD, interpretada por los graciosísimos e inseparables actores cómicos STAN LAUREL y OLIVER HARDY, con el notable CHARLES CHASSE. Butaca, 1'00 peseta. Anfiteatro, 0'50. Parque, 0'25.—El sábado repetición de la monumental película española, titulada CURRITO DE LA CRUZ.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono, 17-50

Hoy 26 de Noviembre de 1934—(Segundo jueves benéfico dedicado a nuestro glorioso Ejército).—A las seis y media tarde. GRAN PROGRAMA.—1.º DIXIE en colores naturales de extrano.—2.º La superproducción musical U. F. A., titulada SU MAYOR ÉXITO, por Martha Eggert y León Skysak.—3.º Extrano del graciosísimo sketch en colores naturales de las "sinfonías tentas" de Welt Disney, titulado ELMER EL ELEFANTE.—Las localidades no abonadas se vendrán en taquilla al precio de dos pesetas butaca y a treinta céntimos grada.—A las diez y media noche. Última proyección de la producción nacional, titulada SUSANA TIENE UN SECRETO, por Rosita Díaz Gimeno y Miguel Ligeró.—Butaca, 1'00 peseta. Grada, 0'25.—(Se radiará la charla del excelentísimo señor general).—Mañana, viernes, a las seis y media y diez y media, LA VIDA NOCTURNA DE LOS DIOSSES, estreno Universal.—El sábado el CRUCERO EDMEN.—NIÑOS! El domingo a las cuatro tarde, EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE.—1.º La película americana por Tom Mix EL DESIERTO DE LA MUERTE.—2.º La producción Universal HÉROE O COBARDE.

Cine Alcázar

REYES CATÓLICOS, 17
Teléfono 2893.

Hoy jueves, a precios popularísimos, para el Ejército y milicias. A las seis y media última proyección de LOS QUE DANZAN, hablada en español, por María Alba y Antonio Moreno.—Butaca, 0'60. Niños, 0'20.—Para el Ejército y milicias, 0'30.

Cine Góngora

Empresa Ramos

Teléfono 2165

Hoy Jueves 26 a las seis y media y diez y media, grandioso éxito de la producción Metro

VUELO NOCTURNO

Una maravilla inenarrable de técnica y emotividad que dejará absorto al mundo, interpretada por JOHN BARRYMORE, HELEN HAYES, CLARK GABLE, LIONEL BARRYMORE, ROBERT MONTGOMERY y MYRNA LOY.—Butaca de patio, 1'00 peseta. Entresuelo, 0'50.

Mañana la epopeya del aire TITANES DEL CIELO.

Sábado: La novela más famosa del mundo de Charles Dickens realizada como solo Metro sabe hacerlo, DAVID COPPERFIELD.

LA PALABRA DE MODA

¿A dónde vamos?

A "VILLA ROSA"

La mejor terraza de verano y más moderna de Córdoba, a dos pasos del Gran Capitán, con servicio de Bar y Restaurant, amenizado por la Orquestina Orozco, con precios sumamente económicos y servicio esmerado. No lo olviden:

BAR, RESTAURANT Y BANCO
TELÉFONO 2-3-5-6

(Frente a la Estación Central)
May ~~meridiana~~ para viajes, a 250,
y cubiertos, a 3 pesetas.

Restaurante y Cervecería

GRAN BAR

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular TRES pesetas. Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino.—Raciones a la carta. Precios modicos.—CERVEZA MAHOU. CAFÉ EXPRES.

PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA. TELÉFONO 10-30.

"GAMBRINUS"

CERVEZERIA. BAR. RESTAURANT

El local más cómodo y espacioso. Muy en breve, ampliación del Salón para Billares y Dominós

Cubierto popular "PATRIA", a 3 pesetas. Gran surtido en refrescos de todas clases

Visite este Establecimiento y se hará cliente adicto.

TAPAS VARIADAS
Cerveza "La Mezquita" muy fría.

SERVICIO A DOMICILIO
CALLE JESÚS MARÍA. Número 10
Teléfono 2754. (Frente a Correos)
CORDOBA

Restaurant MUNICH

CERVEZA "LA MEZQUITA"

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)
Teléfono 1377

Cubiertos especiales, tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

ESMERADO SERVICIO A LA CARTA
PRECIOS ECONOMICOS